

તંત્રી લેખ....

યુએસમાં શટડાઉનનો ખતરો!

અમેરિકા હાલમાં ગંભીર આર્થિક કટોકટીનો સામનો કરી રહ્યું છે. દેશમાં સરકારી કર્મચારીઓને પગાર ચૂકવવા માટે પૂરતા પૈસા નથી. સ્થિતિ બંધ થવાની નજીક છે. ભંડોળ એકત્ર કરવા માટે, યુએસ સંસદમાં ગુરુવારે (૧૮ ડિસેમ્બર) રાત્રે એક બિલ રજૂ કરવામાં આવ્યું હતું, જેને રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે સમર્થન આપ્યું હતું. જો કે આ બિલ સંસદમાં નિષ્ફળ ગયું હતું. શટડાઉન રોકવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે ગુરુવારે રાત્રે સંસદમાં એક બિલ રજૂ કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસ્તાવિત બિલને ટ્રમ્પે સમર્થન આપ્યું હતું. જોકે, વિપક્ષી ડેમોક્રેટ્સે તેનો જોરદાર વિરોધ કર્યો હતો અને તેને નકારી કાઢ્યો હતો. ડેમોક્રેટ્સ ટ્રમ્પના કાર્યકાળના પ્રથમ વર્ષમાં કોઈ રાજકીય લાભ આપવા માંગતા ન હતા, જેના કારણે તેઓએ આ બિલનો વિરોધ કર્યો હતો. આ બિલનો વિરોધ માત્ર ડેમોક્રેટ્સે જ નહીં પરંતુ ટ્રમ્પની રિપબ્લિકન પાર્ટીના કેટલાક સાંસદોએ પણ કર્યો હતો. આ બિલને સંસદમાં ૧૭૪-૨૩૫ના માર્જિનથી ફગાવી દેવામાં આવ્યું હતું. રિપબ્લિકન પાર્ટીના ૩૮ સાંસદોએ પણ તેની વિરુદ્ધ વોટ કર્યો હતો. અમેરિકાને તેના ખર્ચાઓને પહોંચી વળવા માટે ભંડોળની જરૂર છે. આ ફંડ ડેટ દ્વારા એકત્ર કરવામાં આવે છે, જેના માટે સંસદમાં બિલ પસાર કરવામાં આવે છે. આ વખતે પ્રસ્તાવિત બિલ ટ્રમ્પના સમર્થનથી રજૂ કરવામાં આવ્યું હતું, પરંતુ તે પસાર થઈ શક્યું ન હતું. આનો અર્થ એ થયો કે યુએસ સરકાર તેના ખર્ચ માટે જરૂરી ભંડોળ મેળવી શકશે નહીં. સરકાર આ ભંડોળમાંથી સરકારી કર્મચારીઓના પગાર અને અન્ય વહીવટી ખર્ચને પહોંચી વળે છે. જો બિલ પાસ નહીં થાય તો સરકારી કામકાજ અટકી જશે અને શટડાઉનની સ્થિતિ સર્જશે. સરકાર પાસે શટડાઉન રોકવા માટે શુક્રવાર રાત સુધીનો સમય છે. જો આ બિલ સમયસર પસાર નહીં થાય તો અમેરિકામાં શટડાઉન જાહેર કરવામાં આવશે. જેની સીધી અસર અમેરિકન અર્થતંત્ર અને વહીવટીતંત્ર પર પડશે. આ બિલમાં માર્ચ સુધી સરકારી ખર્ચ માટે ભંડોળ પૂરું પાડવાનો પ્રસ્તાવ મૂકવામાં આવ્યો હતો.

કોઈ શરત વિના યુદ્ધ સમાપ્ત કરવા માટે તૈયાર : વ્લાદિમીર પુતિન



નવી દિલ્હી/વોશિંગ્ટન રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિને ગુરુવારે કહ્યું હતું કે તેઓ યુદ્ધ સમાપ્ત કરવા માટે ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ સાથે સંભવિત વાટાઘાટોમાં યુકેન પર સમાધાન કરવા તૈયાર છે. નોંધનીય બાબત એ છે કે પુતિને કહ્યું છે કે યુકેનના અધિકારીઓ સાથે વાતચીત શરૂ કરવા માટે તેમની કોઈ શરત નથી. ટ્રમ્પે રશિયા-યુકેન યુદ્ધને ઝડપથી ખતમ કરવાની પ્રતિજ્ઞા લીધી છે પરંતુ તેમણે હજુ સુધી એ સમજાવ્યું

પુતિને કહ્યું કે તેઓ ટ્રમ્પને મળવા માટે તૈયાર છે. જો કે, તેમણે એમ પણ કહ્યું કે તેમણે ટ્રમ્પ સાથે વર્ષોથી વાત કરી નથી. આ દરમિયાન પુતિને કહ્યું હતું કે, "અમે હંમેશા કહ્યું છે કે અમે વાતચીત અને સમાધાન માટે તૈયાર છીએ. રશિયા હાલમાં ૨૦૨૨થી વધુ મજબૂત સ્થિતિમાં છે જ્યારે યુકેન વિરુદ્ધ કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી હતી. રશિયન દળો યુકેનમાં તેમના પ્રાથમિક ઉદ્દેશ્યો હાંસલ કરવા આગળ વધી રહ્યા હોવા છતાં તેઓ વાતચીત અને સમાધાન માટે તૈયાર છે. પુતિને સ્વીકાર્યું કે યુકેનમાં લડાઈ જટિલ છે. પુતિને વધુમાં કહ્યું હતું કે, "મને લાગે છે કે ટૂંક સમયમાં યુકેનિયન નાગરિકો જે લડવા માંગે છે તે ભાગી જશે. કોઈ પણ એવો બચશે નહીં જે લડવા માંગતો હોય. અમે તૈયાર છીએ, પરંતુ બીજા બાજુએ પણ વાતચીત અને સમાધાન બંને માટે



Introducing Real Vs GTA From the sleek sophistication of the Ferrari SF90 in the office, captured by @johnnie_supercars.in.florida, to the thrilling streets of Los Santos with the Grotti Itali RSX, brought to life by @gtadjar and powered by @grotti.nation. Where luxury meets performance, both in reality and the virtual world. Instagram Handles Real @johnnie_supercars.in.florida GTA @gtadjar

બાંગ્લાદેશની વર્તમાન સ્થિતિ તેના આંતરિક અને બાહ્ય દબાણનું પરિણામ છે

નવી દિલ્હી/વોશિંગ્ટન ૧૯૭૧ માં, ભારત (ઈલ્લેક્ટ્ર)એ પોતાની સૈન્ય અને આર્થિક તાકાતના બળ પર બાંગ્લાદેશ (ઈલ્લેક્ટ્રિકાઈઝર)ને પાકિસ્તાનથી આઝાદી અપાવી. પરંતુ આજના સંજોગોમાં જ્યારે બાંગ્લાદેશ પોતે જ ભારતથી દૂર રહેવા માંગે છે ત્યારે તેની સ્થિતિ નાજુક બની ગઈ છે. ઓગસ્ટ ૨૦૨૪માં શેખ હસીના સરકારના પતન અને ભારત વિરોધી શક્તિઓના સત્તામાં આવ્યા પછી બાંગ્લાદેશમાં આર્થિક અને સામાજિક પતન શરૂ થયું છે. આર્થિક દષ્ટિકોણથી બાંગ્લાદેશની ભારત પર નિર્ભરતા ઘણી હદ સુધી છે. બાંગ્લાદેશની ૯૪% સરહદ ભારત સાથે છે. આ ૪,૩૬૭ કિલોમીટર લાંબી સરહદને કારણે બાંગ્લાદેશનો વેપાર અને સુરક્ષા ભારત પર ખૂબ

નિર્ભર છે. ઉદાહરણ તરીકે, ૨૦૨૨-૨૩માં ભારત અને બાંગ્લાદેશ વચ્ચેનો કુલ વેપાર ૧૬ અરબ ડોલર હતો. આમાં, બાંગ્લાદેશની ભારતમાં નિકાસ માત્ર ૨ અબજ ડોલર હતી, જ્યારે ભારતમાંથી આયાત ૧૪ અબજ ડોલર હતી. ભારત પડોશી દેશોમાં કપાસ, અનાજ, ખાંડ, ઈલેક્ટ્રોનિક સાધનો અને સ્ટીલ જેવા ઉત્પાદનો મોકલે છે. જો આપણે બાંગ્લાદેશના જીડીપીની વાત કરીએ તો તેમાં કાપડ ઉદ્યોગનું યોગદાન ૧૧ ટકા છે. તેમાંથી ભારત તેના કુલ કપાસ ઉત્પાદનના ૩૫ ટકા બાંગ્લાદેશમાં નિકાસ કરે છે. આ રીતે, જો ભારત કપાસની નિકાસ બંધ કરે તો બાંગ્લાદેશનો કાપડ ઉદ્યોગ અટકી શકે છે. આ વર્ષના ઓગસ્ટથી, બાંગ્લાદેશની અર્થવ્યવસ્થાને ૨ લાખ કરોડ રૂપિયાનું નુકસાન થયું છે, જેના

કારણે જીડીપી વૃદ્ધિ દર, જે પહેલા ૬.૩ ટકા હતો, તે હવે ૫ થી ઓછો રહેવાનો અંદાજ છે. આ સિવાય માથાદીઠ આવકમાં ઘટાડો અને મોંઘવારી વધવાથી સ્થિતિ વધુ ખરાબ થઈ છે. પાકિસ્તાન અને ચીન બાંગ્લાદેશને ભારત સામે ઉભો કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. બાંગ્લાદેશ તાજેતરમાં પાકિસ્તાનમાંથી ૨૫,૦૦૦ ટન ખાંડની આયાત કરી હતી, પરંતુ તેની કિંમત ભારત કરતા વધુ હતી. ચીન અને પાકિસ્તાન બાંગ્લાદેશને પરમાણુ ટેકનોલોજી આપવાની લાલચ આપી રહ્યા છે, પરંતુ તેના કારણે બાંગ્લાદેશને આંતરરાષ્ટ્રીય પ્રતિબંધોનો સામનો કરવો પડી શકે છે. જેના કારણે બાંગ્લાદેશની સ્થિતિ વધુ ખરાબ થશે અને દેશની અંદર ભયાવહ સ્થિતિનું નિર્માણ થઈ શકે છે.

રાજકોટમાં મંદિરના નામે જમીન ખરીદવાની છેતરપિંડીની ઘટના પ્રકાશમાં આવી

રાજકોટ, જમીન ખરીદવાની છેતરપિંડી ઘટના પ્રકાશમાં આવી. શહેરમાં સ્વામિનારાયણ મંદિર માટે જમીન ખરીદવાની છેતરપિંડી ઘટના પ્રકાશમાં આવી. શહેરમાં સ્વામિનારાયણ મંદિર માટે જમીન ખરીદવાની છેતરપિંડીની ઘટના પ્રકાશમાં આવી. શહેરમાં સ્વામિનારાયણ મંદિર માટે જમીન ખરીદવાની છેતરપિંડીની ઘટના પ્રકાશમાં આવી. શહેરમાં સ્વામિનારાયણ મંદિર માટે જમીન ખરીદવાની છેતરપિંડીની ઘટના પ્રકાશમાં આવી.

દહેગામ પાસે રહેતા એક ખેડૂતે જમીન દલાલને મંદિર બનાવવા તેમની જમીન વેચી. દહેગામ નજીક લીંબા ગામની ૧૫૦ વીંધા જમીન ઉપર ગૌશાળા અને ભવ્ય મંદિર બનાવવામાં આવશે તેમ જમીન માલિક પાસેથી રૂપિયા લઈ દસ્તાવેજ કરી લીધા. પરંતુ નક્કી કર્યા મુજબ જમીન વેચાણના ૩ કરોડ રૂપિયા ના આપતા પોલીસમાં છેતરપિંડીની ફરિયાદ નોંધાવી. મળતી માહિતી મુજબ

ભારત ગૌરવ પુરસ્કાર સમારંભમાં કેન્દ્રીય રાજ્ય મંત્રી શ્રીમતી નિમુબેન જયંતીભાઈ બાંભણિયાનું પ્રેરક સંબોધન

નવી દિલ્હી, ભારત ગૌરવ પુરસ્કાર સમારંભમાં આજે કેન્દ્રીય રાજ્ય મંત્રી શ્રીમતી નિમુબેન જયંતીભાઈ બાંભણિયાએ દેશભરમાંથી પસંદગી પામેલી પ્રતિભાઓનું સમાજ તથા માનવતા માટે તેમની સેવા બદલ સન્માન કર્યું. કાર્યક્રમનું આયોજન ભારત ગૌરવ એવોર્ડ ફાઉન્ડેશન દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું જે ૨૦૧૭થી સમાજને નવી દિશા આપતી ઉત્કૃષ્ટ પ્રતિભાઓને ઓળખ તથા પ્રોત્સાહન આપવાનું કાર્ય કરી રહ્યું છે. તેમણે સમારંભને સંબોધતા જણાવ્યું હતું, "આ ખૂબ જ ગૌરવની વાત છે કે ફાઉન્ડેશનના માધ્યમથી દેશભરની તેલી હસ્તીઓનું સન્માન કરવામાં આવી રહ્યું છે કે જેમણે સમાજના વિકાસમાં નોંધપાત્ર ફાળો આપ્યો છે. આવા પ્રયત્નો રાષ્ટ્ર નિર્માણમાં પ્રેરણા આપે છે તથા યુવાઓને આગળ વધવાનો રાહ ચીધે છે." તેમણે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વ હેઠળ ભારતની પ્રગતિનો ઉલ્લેખ કરતા જણાવ્યું હતું કે ભારત આજે વિશ્વનું પાંચમું સૌથી મોટું અર્થતંત્ર છે અને ટૂંક સમયમાં જ ત્રીજું સૌથી મોટું અર્થતંત્ર બનવા તરફ અગ્રેસર છે. શ્રીમતી બાંભણિયાએ યુવાઓ માટે ચલાવાઈ રહેલી યોજનાઓ પર ભાર આપતા જણાવ્યું

દહેગામ પાસે રહેતા એક ખેડૂતે જમીન દલાલને મંદિર બનાવવા તેમની જમીન વેચી. દહેગામ નજીક લીંબા ગામની ૧૫૦ વીંધા જમીન ઉપર ગૌશાળા અને ભવ્ય મંદિર બનાવવામાં આવશે તેમ જમીન માલિક પાસેથી રૂપિયા લઈ દસ્તાવેજ કરી લીધા. પરંતુ નક્કી કર્યા મુજબ જમીન વેચાણના ૩ કરોડ રૂપિયાના નુકસાનમાં આપતા પોલીસમાં છેતરપિંડીની ફરિયાદ નોંધાવી. મળતી માહિતી મુજબ

Advertisement for 'Viksit Gujarat @ 2047' featuring a list of achievements and a portrait of a man. The text includes: 'માન. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના નેતૃત્વમાં 2 વર્ષ સેવા, સંકલ્પ અને સમર્પણના નીતિ-નિર્ધારણના બે વર્ષ', 'સુશાસનના બે વર્ષ', 'ગૌરવવંતી સિદ્ધિઓના બે વર્ષ', 'યુવા વિકાસના બે વર્ષ', 'ગૌરવવંતી સિદ્ધિઓના બે વર્ષ'. It also features a portrait of a man and the text 'વિકસિત ભારત માટે 'વિકસિત ગુજરાત @ 2047' રોડમેપ દ્વારા વિકાસનું નક્કર આયોજન'.